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RESTAURÁTORSKÝ ZÁMĚR 

Reliéf na pomníku Friedricha Schillera 

Data památky  

Název:    Mramorový reliéf 

Dobové určení:  1909 

Materiál:  Bílý mramor 

Rozměry:   Celková výška 170+50 cm, šířka 140cm 

Umístění:  U Galerie umění v jižní části města Karlovy Vary, v parku 

Číslo památky v ÚSKP: 44871/4-895 

Vlastník památky: Město Karlovy Vary 

    

Popis díla a historie 

Předmětem restaurování je mramorový reliéf na pískovcovém pomníku, který byl zřízen z podnětu 

Karlovarského okrašlovacího spolku v roce 1909. Architekturu secesního pomníku navrhl vídeňský 

architekt Friedrich Ohmann, reliéf vytvořil karlovarský sochař Max Hiller. Bílý mramorový reliéf 

spodobuje básníka v profilu, s detailem múzy, jež mu pokládá na hlavu věnec. V pravém dolní rohu je 

plastický nápis "Friedrich Schiller", pod ním negativním nápisem" M.Hiller 1909". V levém dolním 

rohu mramorové desky je vysekán negativní nápis "Friedr.Ohmann". 

 

Stav před restaurováním  

Přístup k reliéfu je po dvouramenném schodišti z obou stran památníku. Celý památník je postaven 

ve svahu v parku, bez dosahu energií. 

Povrch mramorového reliéfu je znečištěn biologickým napadením (řasy a lišejníky) a lokání mírnou 

korozí povrchu, kterou lze konkretizovat spíše na několik kaveren v materiálu (v levé spodní části). 

Reliéf je sestaven z desek. Ve spodní partii se projevuje otevřená spára desek. Spodní horizontální 

deska pod reliéfem plasticky nenavazuje na sochařské řešení vrchních partií. Domnívám se, že mohlo 

dojít v minulosti k úpravám spodní desky, jejichž případné potvrzení či vyvrácení je potřeba v úvodu 

restaurování prozkoumat a pokusit se dohledat historické dokumenty k památce.  

Na díle nejsou zřejmé jakékoliv barevné povrchové vrstvy, ani zvýraznění nápisů. 

 

Restaurátorský záměr 

Reliéf je poškozený především přirozeným stárnutím materiálu vlivem povětrnosti. Biokoroze je 

posílena umístěním díla ve vzrostlém parku. Očištěním, represivní sanací a drobnými retušemi dojde 

k obnovení původního vyznění kontrastního materiálu reliéfu. Především vhodně nastavenou 

následnou preventivní péčí dojde k dlouhodobému udržení obnoveného stavu do budoucna.  

V případě identifikace původního určení spodní horizontální mramorové desky doporučuji 

konzultovat možnost obnovy původní podoby. V případě absence historických podkladů doporučuji 

hladkou broušenou desku ponechat v současné prázdné podobě. 
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Fotodokumentace současného stavu  
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